



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2019年12月20日 星期五

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/聂平辉 校对/曾迎春

习近平出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话

澳门特色一国两制实践定能取得更大成功

国家主席习近平12月19日晚出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。习近平指出,回归祖国以来的20年,是澳门历史上经济发展最快、民生改善最大的时期,也是澳门同胞共享伟大祖国尊严和荣誉感最强的时期。澳门经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变化,得益于“一国两制”方针的全面贯彻,得益于中央政府和祖国内地的大力支持,得益于特别行政区政府的积极作为和澳门社会各界的团结奋斗。



澳门“一国两制”实践呈现出许多亮点

澳门东亚运动会体育馆宴会厅内,气氛喜庆热烈。18时许,习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官崔世安和夫人霍慧芬陪同下步入大厅,全场起立,鼓掌欢迎。

在热烈的掌声中,习近平发表了热情洋溢的讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民,向全体澳门居民致以诚挚的问候。

习近平表示,时隔5年再次来到澳门,深切感受到澳门发展日新月异,澳门同胞当家作主风貌昂扬向上,澳门特别行政区前进步伐坚实有力。

习近平指出,澳门特别行政区政府和各界人士坚持把“一国两制”原则要求同澳门实际相结合,勇于探索和创新,使澳门“一国两制”实践呈现出

许多亮点:爱国爱澳成为全社会的核心价值,宪法和基本法权威牢固树立,行政主导体制顺畅运行,融入国家发展大局积极主动,包容和谐增强社会凝聚力。

习近平指出,今年是新中国成立70周年。70年来,在中国共产党领导下,经过奋发图强、艰苦奋斗,我国综合国力实现历史性跨越,社会保持长期稳定,创造了人间奇迹。现在,中国人民和中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。这是中华民族大发展大作为的时代,也是澳门与祖国内地共繁荣共奋进的时代。

习近平表示,具有澳门特色的“一国两制”实践一定能够取得更大成功,澳门同胞一定能够为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

澳门成功实践的最宝贵经验:全面准确实施宪法和基本法

崔世安在致辞中表示,在即将迎来中华人民共和国澳门特别行政区成立20周年之际,我们怀着十分激动的心情迎接习主席再次莅临澳门。澳门成功实践“一国两制”的最宝贵经验,就是全面准确实施宪法和基本法,其核心是澳门对国家政治体系、国家核心价值的准确理解和

真心拥护。澳门发展的一切成就,离不开习主席的亲切关怀和中央的大力支持。我们坚信,在中央的正确领导和全力支持下,第五任行政长官贺一诚先生必将带领新一届特区政府和广大澳门居民,继续全面准确贯彻基本法,不断推动“一国两制”伟大事业继续前进。

■据新华社

庆祝澳门回归祖国20周年文艺晚会举行

习近平同观众一起高唱《歌唱祖国》

依依濠江情,拳拳中国心。庆祝澳门回归祖国20周年文艺晚会12月19日晚在澳门东亚运动会体育馆举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看了演出。

演出现场灯光璀璨,欢乐喜庆。20时许,欢快的乐曲声响起,习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官崔世安和夫人霍慧芬陪同下,步入晚会现场。全场观众起立鼓掌,热烈欢迎习近平的到来。

欢乐齐鸣,热闹欢腾的南粤舞狮表演拉开晚会序幕。《我和我的祖国》《七子之歌》等经典歌曲抒发爱国爱澳的无限深情,多媒体情景讲述《光明的故事》以独特视角表现了澳门回归20年来的辉煌成就。刚毅雄

健的功夫表演《濠江雄风》、慷慨激昂的经典诗词朗诵《少年中国说》展现出自强不息的奋斗精神和中华优秀传统文化在澳门的传承弘扬。深具传统韵味的粤剧与南音表演,活力四射的现代舞和热情奔放的葡式土风舞,描绘出澳门中西文化荟萃交融的独特魅力。情景讲述《温馨一刻》,表达了澳门同胞对习近平主席的爱戴之情。

晚会最后,习近平在崔世安和澳门特别行政区候任行政长官贺一诚陪同下走上舞台,同主要演职人员一一握手,并同全场观众一起高唱《歌唱祖国》,祝愿伟大祖国繁荣昌盛,祝福澳门明天更加美好。晚会气氛推向高潮,歌声和掌声汇成欢乐的海洋。

■据新华社



特写

习近平视察英才学校并观摩中国历史公开课 爱国主义教育兹事体大

12月19日上午,国家主席习近平在澳门特别行政区行政长官崔世安陪同下,来到位于澳门黑沙环的政府综合服务中心和濠江中学附属英才学校,同澳门市民和师生亲切交流。

濠江中学创建于1932年,是澳门学生人数最多的基础教育学校,建校以来始终坚持爱国主义教育,培养了大量优秀爱国爱澳人才。今年“六一”国际儿童节前夕,习近平给该校小学生回信,对他们予以亲切勉励,在澳门社会引起热烈反响。

学校礼堂里,濠江中学师生代表,澳门非高等教育学校校长、历史科研组长、德育主任正在观摩以“‘一国两制’与澳门”为题的中国历史公开课。

习近平走进礼堂,向大家

挥手致意并就座观摩。公开课结束后,在师生们热烈掌声中,习近平走到学生中间即席发表重要讲话。他说,濠江中学是一所具有悠久爱国传统的学校。今年5月收到英才学校小朋友的来信,浓浓的家国情怀、爱国主义精神跃然纸上,让我很受感动。濠江中学的光荣历史也映照出了广大澳门同胞始终秉持的深厚爱国情怀。爱国主义为澳门贯彻落实“一国两制”打下了坚实的社会政治基础,使“一国两制”实践始终沿着正确的方向前进,结出繁荣昌盛发展的累累硕果。

习近平表示,今天这节课意义非凡,有的放矢,抓住了历史的要点和教育的要害。要牢牢爱国主义的基础,就要了解

历史。作为一个中国人,一定要了解我们民族的历史。“腹有诗书气自华”。14亿中国人民凝聚力这么强,就是因为拥有博大精深的中华文化、中华精神,这是我们文化自信的源泉。澳门回归祖国20年来发生了巨大变化,可谓“天翻地覆慨而慷”,这让澳门同胞更加懂得“一国两制”的根本在于“一国”,更加珍惜今天的良好局面,增强开创美好未来的决心。

习近平指出,爱国主义教育兹事体大,希望特别行政区政府教育部门和学校担负起主体责任,在已有基础上再接再厉,把爱国主义教育做得更好。相信澳门青年人必将成为有为的一代、值得骄傲的一代,成长为澳门和国家的栋梁之才。

■据新华社

省委常委会召开会议 学习贯彻习近平重要讲话精神 分析研究明年经济工作

以“全面小康决胜年”为统揽 扎扎实实办好湖南的事情

12月19日上午,省委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记来湘视察时的讲话精神,传达学习孙春兰副总理在湘调研时的讲话精神,分析研究2020年经济工作。省委书记杜家毫主持会议并讲话。

支持湘潭大学高水平大学和特色学科建设

会议指出,习近平总书记的重要讲话,为我们做好新时代应急管理工作的根本遵循。要深刻把握应急管理工作的职责使命,扎实推进应急管理体系和能力现代化建设,切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,进一步健全风险防范化解机制,坚持源头防范,坚持运用法治思维和方式,坚持群众观点和群众路线,实施精准治理,切实筑牢防灾减灾救灾安全防线。要坚决落实安全生产、防汛抗旱、森林防火等工作责任制,在发挥应急管理部门防灾减灾救灾和安全生产综合管理作用的基础上,落实好其他行业主管部门责任,衔接磨合好“防”和“救”的责任链条,确保不留责任空当。

会议指出,要把教育和文化领域对外交流合作作为建设开放强省的重要内容,继续发挥“汉语桥”、中非经贸博览会等平台作用,更好传播湖湘文化。继续打好化解大班额这场硬仗,重心向巩固提高转移,进一步加强教师队伍建设和发展职业教育,找准国家、区域发展所需与职校所能的结合点,优化学科设置和专业结构,充分发挥思政课立德树人的关键作用。支持湘潭大学高水平大学和特色学科建设,办好马克思主义学院,努力把湘潭大学办得更好、更有特色。

越是形势复杂多变,越要保持定力、坚定信心、鼓足干劲

会议认为,今年以来,面对国内外风险挑战明显上升、经济下行压力持续加大的复杂局面,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力,深入实施创新驱动引领开放崛起战略,以“全面小康决胜年”为统揽,着力推动高质量发展,坚决打赢三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

■记者 贺佳